
差別は学校教育の中でしか解決できない

校 長 仮屋 浩一

11月下旬より本校でも人権旬間が始まります。

「人権て何ですか？」子どもたちにきかれ説明するときに，「み

んなが何の心配もなく生きていくための権利」と答えます。「も

っとわかりやすく言うと，みんなが生きていくときに，命の心

配や，友達やお父さんお母さんなど人との関係の心配，食べ物

やお金の心配などをしなくてもいいということです。」そして

「自分の人権のために他の人の人権に迷惑をかけてはいけない

のです。」と合わせて話をします。でも，この説明でも子どもた

ちには難しいようです。

さて，学校では年間を通じ，道徳や社会や生活科，総合的な

学習の時間で次のような人権の学習をしていきます。

子どもたちは，学習をしていく中で，「その差別はひどい」「許

せない」，「いじめは絶対にしてはいけない」など感想を持ちま

す。そして，自分の生き方に差別はないか考えます。その積み

重ねが人権意識の高揚へと繋がっていくのです。

部落解放同盟であらゆる差別をなくそうと頑張ってきた人々

が「差別は学校教育の中でしか解決できない。だから学校教育

に期待している。」と話をしていました。差別があり，人権が守

られないところに，安心した世界はありません。そしてその解

決に学校教育は大きな任をになっています。だから学校では子

どもたちに人権の授業を大切にしているのです。

一方，私は自分の生まれた場所を誇る学習も人権の学習だと

思っています。自分の育った町はこんないいところがあると語

れるような大人になってほしいと思います。そして同じように

自分の郷里を誇って語る人がいたら，それに共感してその人の

故郷も認めてほしいと思います。何度目かの話になりますが，

本校の「われんきゃガイド」の学習もそれに当たります。

人権旬間の間，ご家庭でも「学校は楽しいか？」「友達にいや

なことはしていないか（されていないか）？」など，お子さん

に語ってもらえれば有り難いです。

「いじめは絶対にしてはいけない」

「命はかけがいのない大切なものである」

「差別で支配をしてきた歴史上の出来事」（部落差別等）

「人種差別のこと」

「性差別やジェンダーに関すること」

「ハンセン病のこと」

「北朝鮮の拉致事件のこと」等

＜１１月の生活目標＞
○ 自分の物やみんなの物を大切にしよう。

＜１１月の保健目標＞
○ 姿勢を正しくしよう。

自分の記録に挑戦 ～陸上記録測定会～

１０月１２日（火）は，町の

陸上記録会が予定されていまし

た。しかし，今年度も新型コロ

ナウイルス感染拡大防止の観点

から，天城町のすべての小学校

が集まっての記録会は中止とな

りました。１０月１４日（木）

２・３校時，今年度も保護者の

協力をいただき，陸上競技場に

行き，記録の測定会を実施する

ことになりました。５・６年生

の子どもたちは，運動会終了後，

体育や放課後の記録会練習の

時間に練習してきました。短い

時間での練習でしたが，一生懸

命練習に取り組み，成果を発揮

することができました。また，

いつか天城町のすべての子どもたちが集まって自分の記録に挑戦

できるようなることを願います。

本の面白さを ～読書旬間～

兼久小にも「読書の秋」の季節が

やってきました。１０月１８日（月）

から１０月２９日（金）まで校内読

書旬間でした。今年度も子どもたち

がいろいろな本に親しめるように，

たくさんの取組が行われました。上

の写真は，図書委員会による昼休み

のイベント，下の写真は各家庭の

「宝本」の掲示です。他にも先生

方のおすすめの本の紹介，読書郵

便，学年に応じた本を読んだこと

を記す読書の木など様々な取組が

ありました。子どもたちは，いろ

いろな本に興味をもち，今年度も

充実した読書の秋になりました。

１学期の学校評価で家庭での読書

が課題となっていました。忙しい毎日ですが，今後も親子で本を読

む時間を一緒につくるなど家庭読書の充実に努めていってほしい

と思います。

１１月・１２月の主な行事予定

◇【１１月の主な行事予定】
１日（月）～ ７日（日）地域が育む「かごしまの教育」県民週間

４日（木）～１０日（水）いい歯にっこりかごしま週間

４日（木）心の教育の日 道徳授業参観 学校評議員会

給食試食会

５日（金）緊急地震速報（Ｊアラート 10:00）による避難訓練
津波防災教室

７日（日）学習発表会

８日（月）振替休日

９日（火）午前授業（西阿木名小中学校研究公開のため）

１０日（水）スクールガード巡回日

１３日（土）土曜授業 シットグレタイム

ＰＴＡジャガイモ植え付け（午後）

１７日（水）移動図書

１９日（金）秋の一日遠足（１～４年）

２０日（土）地区生涯学習推進大会・広域文化祭

２１日（日）思いやりクリーン作戦

２２日（月）～１２／３日（金）校内人権旬間

２４日（水）スクールガード巡回日

２５日（木）ＰＴＡ役員会・理事会

◇【１２月の主な行事予定】
３日（金）持久走大会（午前）・学級ＰＴＡ

わくわく親子読書会

５日（日）ジュニアフェスタ・ふれあい読書フェスタ

６日（月）～１２日（日）家庭学習強調週間

７日（火）持久走大会予備日（午前）

８日（水）移動図書 徳之島地区学校保健研究大会

１１日（土）土曜授業 シットグレタイム

１３日（月）～１７日（金）校内給食週間・栄養指導教室

１４日（火）スクールガード巡回日

１９日（日）思いやりクリーン作戦

２４日（金）終業式・大掃除・集団下校

２５日（土）迎春準備

＜Ｂ校時＞６日（月）～１０日（金） １３日（月）～１７日（金）

２０日（月）～２３日（木）

※ 新型コロナウイルス感染拡大防止のため，予定が変更

になることがあります。

～学校ブログの紹介～
今年度は，学校での出来事を週に数回ブログで紹介しています。

「兼久小」で検索し，そこの「トピックス」をクリックしていただけれ

ば見ることができます。子どもたちの頑張りをぜひご覧下さい。（ス

マートフォンでもご覧いただけます）



町制施行60周年記念 第125回秋季運動会
１０月３日（日）に行われました町制施行６０周年記念第１２５回秋季大運動会の様子を写真で紹介します。

当日，地域の皆様には新型コロナウイルス感染拡大防止策へのご理解をいただき，ありがとうございました。種

目数等を減らし午前中開催でしたが，天気にも恵まれ，子どもたち一人ひとりが活躍する運動会にすることが

できました。

選手入場 誓いの言葉 かけっこ

短距離走 応援合戦 １・２年表現

３～６年表現 全校リレー 優勝旗授与

兼久っ子の活躍
【県児童生徒作文コンクール地区審査】

○特選

○入選

○学校賞 優秀賞

【読書感想文コンクール地区審査】

○特選

【第 34 回海音寺潮五郎生誕 120 年記念読書感想画コンクール】

○入選

【理科に関する研究記録地区審査】

○入選

家庭のルールを決めよう。そして守ろう
２学期初めに，保護者の皆様にインターネット関係のアンケートを実施しました。お忙しい中，ご

協力ありがとうございました。フィルタリングの方は各家庭でしっかり設定してあることになってい

ました。ありがとうございます。アンケートの中で気になったのが，家庭でのルールがしっかり設定

されていない家庭があることです。スマホ，タブレット等は便利な道具ですが，使い方を間違えてし

まうと，子どもたちの健康や安全に対して悪い影響を及ぼすこともあります。また，情報を受けたり

発信したりするときのモラルもあります。子どもたちは，使い方についてまだ知らないことがたくさ

んあります。学校でも情報モラル等については指導しますが，家庭もしっかり「家庭でのルール」を

話合い，ルールを守らせることが大切です。天城中校区の天城中・天城小・兼久小の３校では，「７つ

の約束」も配布してあります。なぜ，約束があるのかについても話をしていくことが大切です。


